

命案廿五载后告破 办案让正义不再“缺席”

## 献县检方提前介入命案积案彰显检察力量

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 王猛)25年前发生在献县的一起村民械斗致人死亡案,犯罪嫌疑人行凶后举家外逃、杳无音信,并成功“洗白”身份,案件成为难啃的历史积案和“骨头案”。然而,政法机关始终没有放弃对案件的侦破,历经二十五载、费尽心血无数,该案的涉案凶手郭某于日前被献县公安机关自重庆缉拿归案。献县人民检察院立即启动重大刑事案件提前介入机制,引导公安机关侦查取证,夯实犯罪证据,坚决将这起跨时25年的命案办成铁案,捍卫了法律尊严,让正义不再“缺席”。

1995年10月3日,本案犯罪嫌疑人郭某因琐事与本村村民郭

## 张家口市万全区检方

远程普法  
助力企业复工复产

3月12日,一场别开生面的远程网络视频普法活动在张家口市万全区人民法院举行,该院检察官通过网络视频,向张家口高新技术产业开发区的35名企业负责人就企业复工复产涉“疫”相关法律问题进行释法说理,并进行现场互动答疑。此次活动,是该院开展涉“疫”普法宣传的一项创新举措,是区域疫情防控期间服务保障企业复工复产工作的重要实践。

王平 张海涛



随着新冠肺炎疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,廊坊市广阳区消防救援大队迅速转移工作重心,重点针对复工复产复业单位开展消防安全检查、服务指导等相关工作,并向各乡镇、街道办下发消防安全提示函,提醒各单位落实属地监管责任。该大队还组织骨干力量组成6支服务队,累计为各单位提供消防安全技术服务65次,制定针对性防范措施17条,协助查改消防安全隐患29处,为辖区经济社会稳步恢复提供强力保障。图为该大队大队长谢鹏来到辖区工地检查指导消防工作。

河北法制报记者 田宪忠 摄

## 居民楼深夜突发火灾 巡警紧急唤醒梦中人

河北法制报讯 (苗文金)  
“多亏了巡逻民警,要不然后果不堪设想!”3月15日凌晨,邯郸市复兴区一栋住宅楼突然浓烟四起,大火迅速蔓延。危急关头,巡逻至此的邯郸市交巡警及时发现险情并紧急开展救援,从火魔手中救出60余位群众,受到社会各界的盛赞。

3月15日零时许,邯郸市

交巡警支队复兴三大队现代汽贸城警务站6名民警驱车巡逻期间,发现前郝村某栋居民楼1楼烟雾弥漫,火苗不时从楼道口蹿出。而居民此时正在睡梦之中,不知火魔就在身边肆虐。

巡逻民警见状来不及多想,立即冲向起火地点。他们一边拨打119报警,一边用喊话器大声呼叫居民出来避险,并帮

助群众紧急转移车辆等财物。眼看火势越来越大,严重威胁周边楼房安全,待全楼60余名群众全部安全撤出后,民警们不顾个人安危,又拿起警车内的灭火器投入战斗,并与随后赶到的消防队员一起将大火扑灭。因为救援及时,事故没有造成人员受伤。目前,火灾原因和相关损失情况正在调查统计中。

检测,查明赵某属酒驾。民警在对赵某的驾驶证信息进行确认时,发现其在2017年8月20日因饮酒后驾驶营运机动车被处罚过,驾驶证已被注销,目前属无证状态。

目前,赵某已依法处罚。

牛敏 孙文涛

酒后驾驶营运车驾照被吊销  
不思悔改无证酒驾再被查

3月5日晚,武强县交警大队秩序中队全体人员在辖区全力开展酒驾、醉驾违法行为专

项治理工作。20时左右,民警在307国道刘厂路口拦停一辆面包车并对司机赵某进行酒精

## 怀安法院

## “隔空”执结一起民间借贷纠纷案

近日,怀安县人民法院执行团队“隔空”执结一起民间借贷案件,帮助王某追回了拖欠5年之久的借款。

在这起案件中,张某向王某借款9000元。借款到期后,张某还款1200元,剩余7800元以种种理由推诿不还。王某无奈诉至怀安法院并胜诉。但张某拒不

还款,王某遂申请法院强制执行。执行干警多方努力,通过电话沟通的方式,促成双方达成分期履行的执行和解协议,并在第二期履行时张某拒不按照和解协议还款的情况下,再次通过电话沟通,使王某顺利拿到执行款。

郑一明 赵秉金

检察干警社区战“疫”  
业主送锦旗表谢意

3月9日,故城县人民检察院收到一面写有“疫情无情人有情,为民警暖人心”的锦旗,辖区美林水岸社区1000余户业主的代表以此向疫情期间冲锋在前、坚守一线、服务群众的检察干警表达衷心的感谢。

在疫情防控阻击战中,该院全力协助该社区联防联控、严防死守,利用喇叭、

微信等渠道,多方面向社区群众宣传普及疫情防控知识,并对被隔离人员以及社区群众进行心理疏导,提供生活必需品代买服务等,获得业主一致点赞。

该院党组书记、检察长朱同辉表示,检察干警将继续坚守责任与担当,为早日打赢这场防疫攻坚战贡献检察力量。吴红秀 牛敏

## 曹妃甸交警三大队

## 为企业复工复产解难题

连日来,唐山市曹妃甸区公安局交通警察支队第三交通警察大队一手抓防控、一手抓服务,深化落实公安交警“放管服”便民利民措施,全力以赴为企业复工复产保驾护航。

3月12日,教导员刘玉春深入辖区物流和客运企业,开展针对性复工指导

和源头监管工作,了解企业需求,为企业复工协调解决问题。刘玉春通过查看企业台帐、检查车辆以及与企业负责人交流等方式,详细了解企业复工复产情况,最大限度帮助企业解决在复工复产中涉及的交管问题。

霍群丽 张洪辉

## 满城警方快速侦破一起抢夺案

保定市满城区公安分局在全方位开展疫情防控的同时,围绕提高群众安全感目标,坚持“破小案,暖民心”,对各类违法犯罪活动始终保持严打高压态势,为打好疫情防控阻击战创造安全稳定的社会环境。

3月8日晚,该局坨南刑警中队接群众报警,称其在城区被人抢走一部价值

3000余元的手机。民警迅速展开侦破工作。经过大量走访调查,调取现场及周边公共视频分析研判,民警快速锁定了犯罪嫌疑人柳某,并于3月9日傍晚一举将柳某抓获。经讯问,柳某对其抢夺手机的事实供认不讳,并交代了2019年5月份在城区盗窃多辆电动车的事实。

霍群丽 白战冰



近日,大城县委书记荣印祥深入大城县人民检察院分包片区,慰问防控一线检察干警,并送去慰问品。荣印祥详细询问了片区人员状况,了解干警执勤履责及防控措施落实等情况,对忠诚奉献、风雨无阻守护社区的干警给予肯定和感谢,同时叮嘱干警务必做好自身防护。

杨波 霍群丽 摄

# 公告